



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9965

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 17 decembrie 1981

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU VIZITAT EXPOZIȚIA REPUBLICANĂ a creatorilor populari, artiștilor amatori și profesioniști laureați ai festivalului național al educației și culturii socialiste „Cîntarea României” — 1979-1981

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, miercuri, 16 decembrie, Expoziția republicană a creatorilor populari, artiștilor amatori și profesioniști laureați ai Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cîntarea României” — 1979-1981.

La sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, la Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România, care găzduiește expoziția, numeroși bucureșteni tineri și tinere îmbrăcați în costume populare, au făcut o primire deosebit de călduroasă. El au dat expresie sentimentelor de dragoste și recunoștință, de stimă și prețuire față de secretarul general al partidului, față de activitatea sa neobosită închinată progresului țării, fericirii poporului, propagării sale materiale și spirituale. S-a aclamat cu însuflețire „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu — Pace”, a răsunat vibrant cunoscutul cântec patriotic „Partidul — Ceaușescu — România”. Un grup de pionieri și șoimi ai patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Reunind cele mai valoroase creații realizate, în perioada ultimilor doi ani, de meșterii populari, de artiștii plastici amatori și profesioniști — români, maghiari, germani și de alte naționalități, tineri și vîrstnici de pe întreg cuprinsul țării, expoziția reprezintă în ansamblu imaginea sintetică a celor mai valoroase și reprezentative măririi ale participării plene a maselor la vas-

tul proces cultural-educativ ce se desfășoară în țara noastră sub însemnul Festivalului național „Cîntarea României”, inițiat de secretarul general al partidului.

Expoziția demonstrează, cu mijloacele și în limbajul specific artelor, sensibilitatea poporului nostru, geniul lui creator, precum și capacitatea de a îmbina, în mod armonios, tradițiile milenare cu activitatea de creație inspirată din marile realizări pe care le-a obținut poporul nostru, sub conducerea partidului, în opera de edificare a României socialiste.

În semn de înaltă prețuire, artiștii plastici au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ca un omagiu pentru sprijinul și îndrumarea permanentă de care se bucură din partea conducerii de partid și de stat, două tablouri realizate în actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”.

În încheierea vizitei, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu li sînt prezentate o selecție de lucrări de artă fotografică și afișe politice inspirate de importante evenimente ale istoriei partidului și țării, de lupta pentru edificarea societății socialiste în patria noastră, din lupta pentru pace și dezarmare în Europa și în întreaga lume.

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri seară s-a desfășurat, pe marea scenă a Sălii Palatului din Capitală, Gala laureaților Festivalului național al educației și culturii socialiste „Cîntarea României” 1979-1981.

În campionatul balcanic de handbal masculin

VICTORII SCONTATE ALE ECHIPELOR FAVORITE

Azi, partida România A — Bulgaria

BAIA MARE, 16 (prin telefon). Miercuri după amiază a avut loc, în sala sporturilor „Dacia”, festivitatea de deschidere a celei de a III-a ediții a Campionatelor balcanice la handbal masculin. După defilarea sportivilor Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României A și B, și după înțonarea imnurilor de stat ale celor 5 țări, tovarășul Ioan Pop, președintele C.J.E.F.S. Maramureș, a rostit o alocuțiune, urînd bun succes și succes sportivilor, antrenorilor și

arbitrilor, și manifestându-și încrederea că această competiție va contribui — și ea — la întărirea prieteniei în această zonă a Europei.

Prima reuniune a acestui campionat balcanic a oferit celor peste 2.000 de spectatori prezenți în tribune meciuri a-greabile, cu învingători scotați.

ROMANIA A — ROMANIA B 31-24. O seamă de recente accidentări — Radu Voinea, Iosif Boroș, Maricel Voinea și Tudor Roșca (toți se află în in-

REZULTATE TEHNICE

România A — România B 31-24 (16-12)
Iugoslavia — Grecia 46-5 (21-3)
Bulgaria — Turcia 32-16 (18-7)

PROGRAMUL DE AZI

Ora 16: România B — Iugoslavia
Ora 17:20: România A — Bulgaria
Ora 19: Grecia — Turcia

grijirea medicului Constantin Șerpe, care ne-a declarat că: „pînă la meciul cu Iugoslavia vor fi toți, sau aproape toți, apți de joc”) — au subțiat sim-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-4)

Pregătiri pentru C. C. E. la tenis de masă

C. S. ARAD CREDE FERM ÎN ȘANSA SA DE CALIFICARE

Dialog cu antrenorul Emil Prokopecz

După ce a depășit pe Fiat Carrelli (3-0) și pe Mladost Zagreb (3-1), echipa feminină de tenis de masă C. S. ARAD s-a calificat în sferturile de finală ale prestigioasei competiții, dotată cu „Cupa campionilor europeni”. În această fază a întrecerilor jucătoarele din Arad vor întâlni, în deplasare, la Praga, pe campioana Cehoslovaciei, formația Start. Pe marginea acestui confruntări am purtat o scurtă discuție cu antrenorul echipei noastre, Emil Prokopecz.

— Cum s-au desfășurat pregătirile elevelor dumneavoastră în această perioadă?

— După finala campionatului național individual, pregătirile au continuat cu și mai multă intensitate, avînd în vedere că partenerii noștri de întrecere alcătuiesc o formație redutabilă. Cele două „piese de bază” — Eva Ferenczi și Olga Nemeș — manifestă o formă bună și cred că se vor afla în plentudinea forțelor la ora meciului.

— Așadar, care vor fi jucătoarele ce le veți alinia în partida programată luni la Praga?

— Vom deplasa la Praga un lot format din Eva Ferenczi, Olga Nemeș, Magdalena Leszay și Gabriela Kadar, urînd ca dintre acestea să desemnăm înaintea meciului pe cele trei componente ale echipei.



Olga Nemeș și Eva Ferenczi — surprinse într-o probă de dublu — vor încerca să facă un nou pas spre afirmarea internațională în meciul din C.C.E. de la Praga

— Ce cunoașteți despre viitoare adversare?

— Cum spuneam, partida de la Praga se anunță foarte dif-

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

Al treilea turneu divizionar de polo

PRIMA ZI, PRIMA SURPRIZĂ: DINAMO — VOINȚA 8-8

CLUJ-NAPOCA, 16 (prin telefon). În ziua inaugurală a celui de al treilea turneu al campionatului național de polo, echipa locală Voința a obținut un surprinzător rezultat de egalitate — 8-8 (2-2, 1-2,

2-2, 3-2) în fața formației Dinamo București, fruntașă a clasamentului și care, pînă la partida respectivă, nu cedase

Mircea RADU — coresp.

(Continuare în pag. 2-3)

Toată atenția SPORTULUI DE MASĂ

„AZI, STADIONUL VĂ APARTINE” — O MINI „OLIMPIADĂ” A MUNCITORILOR DIN PLOPENI

● Crosuri și marșuri pentru toți iubitorii sportului ● Activități bine organizate pentru femei ● Un nou conținut acțiunilor turistice ● Sportivii — exemple în colectivele de muncă

Pentru oamenii muncii, iubitori ai sportului, de la întreprinderea mecanică Plopeni, cei mai mulți dintre ei membri ai A. S. Metalul, recente indicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu privind necesitatea impulsivității activităților sportive de masă s-au constituit într-un moment declanșator de alte inițiative, de analiză a posibilităților existente, de aflare a noi căi pentru asigurarea unei stări de sănătate optime prin practicarea exercițiilor fizice. Astfel, experiența pozitivă a precedentelor acțiuni — experiență cu adevărat remarcabilă, de vreme ce la cele 50-60 de competiții anuale de sub egida „Daciadei” au fost cuprinși circa 15000 de participanți — va fi valorificată în mod superior, ne asigură metrolologul Ion Radu, președintele asociației sportive, și secretarul acesteia, Cristea Ilie. Se va da, mai întîi, o amploare crescută crosurilor, marșurilor, într-o asemenea „acordare de prioritate” cîntărind nu numai existența printre sportivii Plopenilor a unor mărșăluitori de frunte (cum ar fi muncitorii Teodor Grigore sau Gheorghe Radu), dar și condițiile naturale concrete ale centrului muncitoresc, înclinațiile tinerilor... de toate vîrstele spre practicarea acestor forme simple și eficiente de mișcare. Nu mai departe decît duminică 13 decembrie cîteva sute de alergători s-au prezentat la „Cro-

sul păcii” — organizat în colaborare cu Școala generală, care are în director (prof. Marin Vasile) un veritabil susținător al sportului.

O inițiativă oricum demnă de remarcat — desfășurată sub genericul „Azi, stadionul vă aparține” — tinde să devină o

mică... olimpiadă locală, la care să ia parte, prin rotație, toate secțiile productive, întreg personalul lor, într-un cuprinzător evantai de discipline, după gustul și posibilitățile fiecărui competitor. Cele trei terenuri, noi-noute, de tenis de cîmp vor oferi, spre pildă, pri-

Geo RAEȚCHI

(Continuare în pag. 2-3)



Trei dintre jucătorii de la Farul aflați în plină consacrare: Priscaru (cu balonul), Nache și N. Dinu. În vecinătatea lor — penultimul din dreapta — Pongracz, wa din speranțele grivițenilor... Fază din meciul R. C. Grivița Roșie — Farul (7-3) desfășurat la București.

TINERETUL RIDICĂ STACHETA PERFORMANȚEI

COMENTARIU PE MARGINEA CAMPIONATULUI DE RUGBY

● Farul revine în prim-plan ● R.C. Grivița Roșie — spectaculos salt valoric ● Politehnica Iași, una din surprizele Diviziei „A”

Mai pregnant decît în trecutul apropiat, actuala ediție a campionatului Diviziei „A” de rugby se caracterizează prin modul curajos cu care cei mai mulți dintre antrenori au promovat elementele tinere. Inițiativă inspirată, cu rezultate care, iată, acum la încheierea turului competiției, vin să confirme eficiența măsurii.

Nu vom analiza acest fenomen la nivelul formațiilor Dinamo și Steaua (care au format un capitol aparte și despre al căror joc am amintit într-un articol), ci ne vom referi la celelalte echipe situate în prima jumătate a clasamentului.

După o perioadă oarecum anodină, în care n-a reușit să se regească, Farul Constanța revine în prim-plan, încheind turul pe locul 2, după Dinamo, păstrînd șanse reale la titlu. Antrenorul echipei constănțene, prof. Mihail Naca, pune net reușitele Farului pe seama infuziei de tinerete, a unor jucători în jurul vîrstei de 20 de ani, susceptibili foarte curînd de consacrare. Astfel, după reușita cuplului de centrî Lungu-Vârzar, o asemenea perspectivă oferă îndeosebi Adrian Ploșchi (aripă) și Violel Giulea (linia a 3-a închidere), Ene Necula (linia a 3-a aripă), Teodor Coman (mijlocas la grămadă) și mai ales Gheorghe Turcu (19 ani, 1,80 m — 80 kg) „un taloner cu o forță extraordinară, un posibil armaș al lui Munteanu”.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Schimbul de mîine se formează azi

În cadrul rubricii noastre de astăzi, continuăm să urmărim „destinele” tinerelor generații de performeri care se afirmă în anii 1976-1978. De astăzi: rugby, călărie și volci.

VÎRFURI ȘI ANONIMI

Afirmarea unui călăreț de valoare este condiționată de mai mulți factori, comparativ cu alte sporturi. În longevitatea în arena performanței este mult mai mare, adevărata valoare atingându-se, cu precădere, la anii maturității. Poate și din această cauză, pătrunderea în elita eșchitășilor — pe plan național și, mai ales, internațional — se face cu dificultate, baza îngustându-se pe măsură ce se urcă pe scara valorilor. Această „regulă” se aplică, desigur, și în cazul călăreților noștri, cei care se află acum în vârful piramidei — Alexandru Bozan, Dumitru Velea, Ion Popa (obstacole), Anghel Donescu, Sorin Soveja (dresaj) ș.a. — au trebuit să aștepte ani buni pentru a se impune, pentru a-și cuceri dreptul la o prezență în echipa națională, după ce au depășit pragul ju-

nioratului. Nu este vorba de „senatorism” de drept, ci de o situație reală, determinată de condițiile specifice acestui sport.

În 1977, cu ocazia Campionatelor balcanice de la Sibiu, pe podiumul de premiere au urcat la obstacole Liviu Matran și Mircea Neagu, dar a fost un prilej de afirmare și pentru Grupa Deac, Dania Popescu, Radu Marcoci ș.a., ei aflându-se și în anii următori printre cei mai buni ai generației tinere.

Fînd pe rînd, însă, au trecut în rîndul seniorilor, acolo unde Dumitru Velea, Constantin Vlad sau Oscar Recer, spre exemplu, erau imbatabili și în plină maturitate competițională. Era, însă, firesc, ca proaspeții seniori să încerce asaltul pozițiilor fruntașe. Unii au reușit să se impună, alții s-au pierdut (cel puțin

prin acum) în marea masă a anonimilor. Anul trecut, la Jocurile Olimpice, Dania Popescu a fost nu numai singura amazoană din întrecerile de obstacole (o premieră și în istoria călăriei noastre), ci și o prezentă meritorie, confirmînd selecționarea ei începînd din 1978, în echipa națională de seniori. La rîndul său, Mircea Neagu a intrat și el, anul acesta, în „cvarțetului” reprezentativ, luînd parte, printre altele, la Campionatele balcanice de la Plovdiv. În întrecerile de dresaj, Radu Marcoci — fiul unei fete stele a dresajului nostru — și-a înscris în 1981 un prețios titlu de campion național și promite evoluții tot mai bune.

Ceilați? Nu numai cei amintiți printre fruntașii generației 1977, dar și alții care se aflau printre talentele acelei perioade, au intrat între „cel mult”. Desigur, timpul nu este pierdut pentru a marca o revenire spectaculoasă, mai ales că sportul nostru călare are nevoile de elemente care să contribuie la continua sa dezvoltare.

Emanuel FANTĂNEANU

CU O FLOARE, DOUĂ...

Ideea unei „Cupe Prietenia” la rugby a aparținut federației noastre de specialitate care concepea, în 1977, această competiție nu ca pe un scop în sine, ci ca o treaptă în formarea echipei noastre pentru următorul Turneu F.I.R.A., rezervat juniorilor. Așa că, la ediția inaugurală (în urmă cu patru ani) a fost alcătuită — iar ideea a fost bună — o echipă foarte tină. Cu alte cuvinte, un XV de perspectivă. Cum, între timp, viitorul de atunci a devenit... prezent, am pornit pe urmele fostelor „speranțe”. Unele s-au împlinit ca performeri, altele însă...

L-am aflat, astfel, pe Adrian Lungu, uvertura din 1977. În

centrul liniei de atac a Farului, dar și a naționalei. Talentul său incontestabil, dublat de seriozitate și autentică dragoste pentru rugby, i-au permis, asadar, să urce treptele marii performanțe și să fie considerat cel mai bun produs al „generației 1977”. Un alt titular al echipei antrenate de Vasile Constantin, echipă care pierdea finala cu U.R.S.S. (aceasta fiind singura înfringere a turneului), înaintașul Ștefan Constantin este astăzi component de bază al divizionarelor „A” Știința Petroșani, făcînd totodată parte și din lotul reprezentativ de seniori. La rîndul lor, T. Radu, Roșu și Iordache au împlinit, în bună măsură, spe-

ranțele puse în ei, devenind jucători de prima scenă, la R.C. Grivița Roșie, Steaua sau P.T.T. Arad, componenți ai lotului de tineret, la fel ca și Dinu, Dima sau Pașcu care au confirmat oarecum. Numai că de la toți aceștia din urmă ne-am fi așteptat la mai mult, am fi dorit ca ei să bată mai viguros, așa cum promiteau acum patru ani, la porțile consacrarii internaționale. Cu atât mai mult cu cât alți jucători, printre care Iliescu, Andrei, Păduraru, Umling, Nistor, au intrat prea rapid în anonimat. Din această cauză, astăzi se poate spune că bilanțul de realizări al echipei de juniori care a participat la ediția de start a „Cupei Prietenia” la rugby nu este dintre cele mai bune.

Geo RAETCHI

MULTE GOLURI PE LATURA TEHNICĂ ȘI ACROBATICĂ

Analizînd evoluția (și involuția) tinerilor voleibaliști care în anii 1976-1978 participau la câteva competiții internaționale (turneele Prietenia și campionatele europene), se impune, firește, concluzia că, în volei, marea performanță nu se poate atinge fără sportivi multilaterali pregătiți. Iar la acest capitol, aspectul tehnic ni s-a părut a avea o pondere decisivă.

Necazul își are originea în procesul de formare a jucătorilor, copii și juniori, adică la baza performanței. Care este explicația faptului că sportivii cu calități native deosebite ajung la apogeul carierei lor de performeri cu mari lipsuri de tehnică la unele capitole ale jocului? Răspunsul îl bănuim (și el ne-a fost confirmat) după ce am urmărit mai multe antrenamente și jocuri ale unor echipe de juniori și junioare) — antrenorii acestui eșalon sînt „grăbiți”, nu au răbdare să-l învețe pe copil,

din capul locului, corect, procedeele tehnice de bază, să-l obișnuie cu pozițiile și atitudinile potrivite în teren, în diversele situații pe care le cere jocul. Atît antrenorii, cît și copiii se cam feresc de aceste exerciții pentru motivul că nu captează atenția, nu atrag. Este explicația faptului că echipele de juniori, începători sau avansați se prezintă în general bine la capitolul jocului la fileu (atac, blocaj), dar foarte slab în majoritatea celorlalte execuții: serviciu și preluare, dublaje, pase de sus, plasament și execuții în defensiva din linia a doua. Tinerii și tineretele voleibalistice reproduc perfect, în comportarea lor în teren, lacunele atît de păgubitoare ale actualilor seniori: rigiditate în mișcare și tehnică defectuoasă în execuțiile din linia a doua. Plonjonul, de pildă, este o „rară avis” și se vede limpede că sportivii nu au o minimă deprindere în efectuarea

lui. Și, se știe, în jocul de volei elementele de acrobatică ar trebui să constituie prima preocupare în faza de ÎNȚIERE în volei, înainte de a se introduce mingea în circuitul pregătirii specifice acestui sport. Iată una dintre cauzele deficiențelor de apărare pe care le etalează echipele noastre în competițiile internaționale. „În pregătirea copiilor — remarcă fosta jucătoare Marițica Niculescu-Păușescu, spectroare la un recent meci de divizia națională de junioare — se sare peste unele etape de mare importanță în formarea de elemente corespunzătoare... Se învață direct ceea ce fac seniorii, adică se trece aproape direct la joc, rămînd goluri de pregătire care cu greu mai pot fi acoperite ulterior”. Este foarte adevărat și se impune o grabnică reconsiderare a metodelor de pregătire la nivelul juniorilor.

Aurelian BREBEANU

TOATĂ ATENȚIA SPORTULUI DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

leul unor întreceri inedite. Apropo de preferințele oamenilor muncii, am reținut preocuparea factorilor responsabili de a revitaliza ciclocrosurile dat fiind faptul că pe bicicletă urcă — pe lângă talenții elevi ai maștrilor sportului Constantin Ciocan și Gheorghe Moldoveanu (mecanicul secției fiind, de asemenea, un cunoscut sportiv de ieri, Alexandru Zaroschi) — foarte mulți dintre cei ce lucrează la I.M.P. și locuiesc în localități apropiate. Aceștia și familiile lor pot practica, totodată, sportul în cadrul grupelor-satelit ale „Metalului” de la Ștefești, Slănic, Băicoi, Țința, Păulești. De toată atenția se va bucura sportul feminin, prin înființarea unor echipe de handbal, popice sau baschet, mai ales că în întreprindere lucrează o maeștră — la propriu și la figurat — a acestui din urmă joc, Gabriela Ciocan. Extinderea practicării gimnasticii la locul de muncă, sporierea și îmbunătățirea conținutului acțiunilor turistice (de exemplu prin efectuarea, cu aceste prilejuri, a unor foloșitoare schimburi de experiență), lansarea unor competiții de orientare turistică, diversificarea domeniilor cultural-sportive, la loc de frunte printre preferințele oamenilor muncii din Ploeni — iată alte câteva căi

pe care și-au propus să meargă membrii asociației sportive. Întru totul remarcabilă ni s-a părut și ideea cuprinsă în cuvintele secretarului adjunct al Comitetului de partid de la I. M. Ploeni, tehnicianul Alexandru Cotoc: „Dorim ca sportivii noștri să fie oameni model în colectivele în care lucrează. Iată de ce acordăm o deosebită seriozitate ridicării nivelului lor politic, stabilindu-se printre altele, ca un lector al Comitetului orașenesc de partid să prezinte, o dată la două săptămîni, în fața sportivilor expunerii pe teme actuale ale politicii interne și externe a P.C.R. Vom întări forța de educație a colectivului, care și-a spus și pînă acum cuvîntul ori de cîte ori un tînăr a mai crezut că prestația de la arenă îl scutește de alte obligații civice. Ținem mult la continuarea tradiției: sportivii de ieri să-l formeze pe sportivii de mîine al Ploenilor. Și sîntem convinși că asociația va reuși în tot ceea ce și-a propus, avînd întregul sprijin al Comitetului orașenesc de partid și animatorii autentici ai sportului, ca tehnicianul Constantin Rizea, secretarul Comitetului de partid al Întreprinderii, Inginerul Stelian Dumitrescu, directorul Fabricii hidraulice, Gheorghe Geantă, director tehnic al I.M.P., Constantin Mihai și Nicolae Enache, șefi de secție, tehnicianul Virgil Boiangiu și mulți alții”.

PREGĂTIRI PENTRU C.C.E. LA TENIS DE MASĂ

(Urmare din pag. 1)

cilă, în componența echipei campioane a Cehoslovaciei aflîndu-se jucătoare cu o recunoscută valoare pe plan internațional, dovadă că ele sînt incluse și în topurile europene și mondiale. În prim-plan se situează Blanka Silhanova și Alice Pelikanova, participante cu regularitate la competiții internaționale de anvergură.

Sportivele noastre s-au mai întîlnit pînă acum cu jucătoarele cehoslovace?

AL TREILEA TURNEU DIVIZIONAR DE POLO

(Urmare din pag. 1)

decît un punct. Clujenii au obținut acest meritoriu rezultat la capătul unei întreceri aprig disputate, de bun nivel tehnic și în care publicul a putut urmări numeroase faze de mare spectacol. Cu portarul Secreii excelent, avînd în cei trei juniori promovați (Fl. Ilea, Barîțchi și Giurgiu) jucători care au corespuns, Voința a luptat cu multă ambiție pentru o performanță bună, pe care a și reușit-o. Este drept, dinamoviștii s-au arătat la început prea siguri pe ei, dar s-au „trezit” repede cînd au văzut că au în față adversari a căror tenacitate le-a dat mult de furcă, mai ales în apărare unde, din această cauză, bucureștenii au

Azi, un nou start în „Cupa României” la handbal

LA MASCULIN SE DISPUTĂ EDIȚIA A IV-a, IAR LA FEMININ, A V-a

„Cupa României” la handbal marchează un nou start: cea de-a IV-a ediție la masculin, și a V-a la feminin. Mai înainte de a oferi detalii asupra modului de desfășurare a întrecerilor, ca și de configurația a grupelor, să reamintim formațiile cîștigătoare ale edițiilor precedente. Masculin: 1978 — H.C. Minaur Baia Mare, 1979 — Dinamo București, 1981 — Steaua București (în 1980, anul J.O. de la Moscova, competiția nu a avut loc), Feminin: 1978 — Universitatea Timișoara, 1979 — Confecția București, 1980 — Știința Bacău, 1981 — Rulmentul Brașov.

În prima etapă (preliminară) care, atît la masculin, cît și la feminin, se desfășoară începînd de azi și pînă duminică, formațiile au fost împărțite în cîte 4 serii („au parte” numai divizionarele „B”).

Iată programul disputelor masculine:

Seria I (Sala sporturilor din Iași) de la ora 17: Nitrarmonia Făgăraș — Minerul Moldova Nouă și H.C. Minaur II Baia Mare — Universitatea București (17 decembrie); Metalul Vaslui — Universitatea București și Universitatea Iași — Minerul Moldova Nouă (18 decembrie); H.C. Minaur II — Metalul Vaslui și Nitrarmonia — Universitatea Iași (19 decembrie).

Seria a II-a (Sala sporturilor din Deva): Tractorul Brașov — Calculatorul IRUC București și Metalul Hunedoara — A.S.A. Ploiești (17 decembrie); Utlaj Știința Petroșani — Calculatorul și Independența Carpați Mirza — A.S.A. (18 decembrie); Tractorul — Utlaj și Metalul — Independența (19 decembrie).

Seria a III-a (Sala sporturilor din Brăila): C.S.M. Borzești — Suiorul Baia Sprie și Celuloza Brăila — Unirea IDMS Focșani (17 decembrie); Strungul Arad — Suiorul și Unie Satu Mare — Unirea (18 decembrie); C.S.M. — Strungul și Celuloza — Unie (19 decembrie).

Seria a IV-a (sala Hidrotehnica Constanța): Minerul Cavnic — C.S.U. Galați și Comerțul Marina Constanța — Frigero Găești (17 decembrie); Victoria Sf. Gheorghe — C.S.U. și C.S.M.R. Reșița — Frigero (18 decembrie); Minerul — Victoria și Comerțul — C.S.M.R. (19 decembrie).

Programul competiției feminine: Seria I (Sala sporturilor din Sf. Gheorghe): Textila Zalău — Spartac București și Rapid București — Tricotextil Sighet (17 decembrie); Voința Odorhei — Tricotextil și C.S.M. Sf. Gheorghe — Spartac (18 decembrie); Rapid — Voința și Textila — C.S.M. (19 decembrie).

Seria a II-a (sala Olimpia din Timișoara): Gloria Bistrița — Voința Galați și Constructorul Timișoara — Argeșana Pitești (17 decembrie); Chimistul Rm. Vlcea — Voința Galați și Constructorul Hunedoara — Argeșana (18 decembrie); Gloria — Chimistul și Constructorul Timișoara — Constructorul Hunedoara (19 decembrie).

Seria a III-a (sala Ceahlăul Piatra Neamț): Universitatea București — Textila Drobeta și Ploiești și C.F.R. Craiova — Chi-

mia Arad (17 decembrie); I.A.E.M. Timișoara — Chimia și Relon Săvinești — Textila (18 decembrie); C.F.R. — I.A.E.M. și Universitatea — Relon (19 decembrie).

Seria a IV-a (sala Victoria Ploiești): Nitrarmonia Făgăraș — Voința Sighișoara și Vulturul Ploiești — Filatura Focșani (17 decembrie); Confecția Vaslui — Voința și Industria ușoară Oradea — Filatura (18 decembrie); Nitrarmonia — Confecția și Vulturul — Industria ușoară (19 decembrie). În toate seriile (masculin și feminin) disputele pentru locurile 5-6, 3-4, 1-2 se vor desfășura la 20 decembrie.

Atît în competiția masculină, cît și în cea feminină, etapa a II-a (principală), cu participarea și a formațiilor divizionare „A”, va avea loc între 19 și 21 martie 1982 la Oradea, Focșani, Bistrița și Zalău (m) și Odorhei, Alexandria, Vaslui și Pitești (f). În sfîrșit, semifinalele masculine sînt programate la Rm. Vlcea și Tîrgoviște, iar cele feminine la Craiova și Brăila (6-7 L.). Disputele pentru primele 4 locuri vor avea loc la Palatul sporturilor și culturii din București, iar cele pentru locurile 5-8 se vor desfășura la Alexandria (3 aprilie 1982). Pentru locurile 1-4 în disputa feminină competiția va avea loc la Buzău, iar pentru locurile 5-8 la Focșani (14 L.).

COMENTARIU PE MARGINEA CAMPIONATULUI

(Urmare din pag. 1)

R. C. Grivița Roșie a realizat și ea un salt spectaculos, valoric; s-a consolidat pe poziția a 4-a, în așteptarea unor noi reușite, care să o propulseze chiar mai sus. Ing. Viorel Moraru, care — se știe — nu se aventurează în afirmații sau anticipări fără acoperire, crede cu toată convingerea în posibilitățile de exprimare ale unor jucători foarte tineri, printre care Andrei Pongracz, un jucător de linia a 2-a „ideal nu numai pentru XV-le nostru, ci și pentru națională, cît de curînd”, Vasile Pașcu (stîlp), Vasile Ilea (taloner, altă copie aproape fidelă a lui Munteanu), Radu Tudor, mijlocul la grămadă care reprezintă într-o bună măsură chintesența generației sale. „Cu infinite posibilități de creștere valorică, atunci cînd își va completa educația curajului; unii pun ezităriile sale pe seama fricii, nu este, însă, la mijloc decît un bagaj de experiență încă incomplet”; apoi, Viorel Tuiică, jucător de linia a 3-a, convertit pentru postul de centru (nu este un caz de excepție în rugbyul nostru). Și am adăuga noi, Octavian Moraru, aripă de linia a 3-a, care anunță de pe acum pe viitorul

Finala c

național la O RUNDĂ

În fruntea lei campionii de sah se sionantă. În riteile (cu o obținut noi gorievici a c tida consecu albele, pe V ra clasament umstark, a se ale albe, p rescu. Si, pa stra avanta Dana Teresc Eugenia Ghi la Ligia Jicn o rundă a al hroniade a f victoriilor de care a reușit cu negrele. Înfrînturile Ma leonora Go ci — Judita

În fruntea tta se menți Baumstark hroniade 4/5, vici 4-2, El Vlcoria Ione 3-3, Margat (I), Eugenia Judita Kanl Olteanu 2/3-2. Și în runc se dispute tante pentru superioare sebit de 1 mai ales nescu — G Margareta T ta Polihroni dă — Mari Terescene

strateg al a fost, au său... Una din „A” a f Iași, pînă te echipei vent — în samentului cul 5! proaspătul pel ieșene și ferm l schimbarea de 80 la s puțin 4 j tineri — integral de pregăt lent, dar titulari al Colibă și din linia (centru) s byst politic das și „ cel mai s sean.

Prudent Dumitru oferit la „arabă”. rent mod ARAD — ale clasa prin cite casă (Sti Mare), d (București are cuvî centrilor mijlocașu Corduneș dașului vorbind, pei mel (cel mai 27 de a înregist poartă t turor”, a am adău membrl rugby (f dă). Es promovă tineretul

fața Silhanovei. Așadar, cred că întîlnirea de la Praga va fi deschisă oricărui rezultat — să nu uităm că gazdele beneficiază de avantajul terenului propriu și de cel al publicului — dar noi sîntem hotărîți să ne apărăm șansele cu dirigența, făcînd totul pentru obținerea victoriei.

Deci, pentru întîlnirea programată luni, de la ora 19 (ora 20 la București) sportivele de la C.S. Arad se pregătesc cu conștiinciozitate, dorînd ferm să obțină un rezultat bun, care să le permită promovarea în etapa superioară a „Cupei campionilor europeni”.

cu), 3-3 (Covaci), 3-4 (Colceriu), 3-5 (Ilea), 4-5 (A. Munteanu), 5-5 (Ciobăniuc), 5-6 (Sebök), 6-6 (Ș. Popescu), 6-7 (R. Rusu), 7-7 (Ardeleanu), 8-7 (A. Munteanu), 8-8 (R. Rusu).

Au condus bine arbitrii R. Timoc (Cluj-Napoca) și St. Mihai (București).

La sfîrșitul meciului, Dinamo a contestat faptul că Voința a înscris în foaia de arbitraj 13 jucători, desi îl avea suspendat pe Gyrafas.

În deschidere: Rapid București — Progresul București 14-6 (3-1, 4-1, 4-2, 3-2). Au înscris: Arsene 3, Niță 3, Gaiță 2, Jianu 2, Olăc, Schervan, Tschiltsche și Iie pentru Rapid, respectiv A. Ionescu 2, Teodorescu, Szerző, Boga și I. George.

În ultimul meci: Crișul—C.S.S. Triumf 13-8 (2-3, 3-2, 3-3, 5-0).

SILVA E1 — (m) 3- tot timp cărora minute în fața zentat rezultat sele cal frunțașan, Gă gători, din Plo Napoca

Tov siliv Fizica fund i ră dir Noană căril

DESE „SCURTCIRCUITE” PE FIRUL IDEII DE JOC

Nimic nou la nivelul primei divizii sub aspectul așezării inițiale în teren. Fapt absolut de inteles la trei ani distanță de ultimul turneu final de campionat mondial (care la acest capitol, al sistemului de joc, n-a prea adus inovări) și atita vreme cât nici în regulamentul de joc n-a intervenit vre o modificare menită să zdruncine echilibrul atac-apărare.

Ca și în trecutele ediții de campionat, divizionarele „A” și-au manifestat preferințele pentru cele două mari variante ale sistemului cu 4 fundași, 1-4-3-3 și 1-4-4-2, ultima întrunind sufragiile unei părți a responsabililor tehnici. În deosebi când echipele pregătite de ei evoluează în deplasare.

În aceste situații, pentru a stăvili elanul gazdelor, dornice să exploateze la maximum avantajul terenului propriu, an

MARCAJUL ȘI DEMARCAJUL, APLICATE CU INCONSECVENȚĂ

Vorbind despre preferința unora dintre divizionarele „A” pentru varianta cu 4 jucători în linia mediană la meciurile pe care le dispută în deplasare, am trecut, oarecum, dincolo de hotarele sistemului de joc, călcând pe teritoriul dinamicii; un capitol de mare importanță în fotbalul actual (înăuntrul căruia se deschid numeroase și variate posibilități de aplicare a ideilor tactice) și, cu toate acestea, încă tratat necorespunzător în fotbalul nostru; chiar și în privința elementelor sale de bază: marcajul și demarcajul. A trebuit să vină sfârșitul sezonului competițional, pentru ca, urmărind cu atenție perseverența și eficiența cu care I.F.K. Göteborg aplică marcajul și demarcajul (sau jocul fără minge), să încercăm, prin contrast, sentimentul de insatisfacție declanșat de modul în care

LA O DINAMICĂ OPTIMĂ, PRIN CALITATEA EFORTULUI

Dacă la protagonistele campionatului nostru, care ne prezintă în cupele europene, inconsecvența în aplicarea marcajului și a demarcajului are la bază, în principal, o superficialitate care le împiedică să se mobilizeze la efort pe întreaga durată a unui meci, în rest, la destule divizionare „A”, angajate într-o întrecere de durată, intervin pe parcurs și alte cauze care le opresc să aplice o rațională și sănătoasă idee de joc, să evolueze cu bun randament în ambele faze fundamentale ale jocului, adică cu siguranță în situația de apărare și cu eficacitate în momentul posesiei mingii. Printre aceste cauze:

1. o pregătire fizică insuficientă (sau o incompletă recuperare după efort?);
2. un bagaj tehnic necorespunzător adaptat la jocul în continuă mișcare. Pentru că în fotbalul actual o dinamică optimă înseamnă nu numai cantitatea efortului, ci, mai ales, CALITATEA lui; corelarea factorului fizic cu cel tehnic, tactic, psihic și teoretic. Cu alte cuvinte, pentru a putea transpune cu maximum de eficiență în practică O IDEE DE JOC este important de știut cât efort depune un jucător în efectuarea sarcinilor duble, de pildă, dar mai util este să vedem CUM LE EXECUTĂ; cum urcă un fundaș în atac și ce face, în continuare, până la

renorii oaspeților au pus pe pie o mai mare densitate la mijlocul echipei, retrăgând în acest scop lingă cel din linia mediană una din aripi (Băluță, Orac, Bucurescu) sau, acolo unde există doi înaintași centrali (Terheș și M. Sandu, la Sportul studentesc, Marinescu și Paraschivescu, la F.C.M. Brașov, Gabor și Dumitrache, la Corvinul Hunedoara ș.a.) unul din aceștia.

Este, în general, o măsură ad-hoc această predilecție cu formula 4 la mijloc, născută din calcule având ca finalitate menținerea pe scena primei divizii, dar însușită, în ultima vreme, de unii antrenori tineri ai divizionarelor „A” (M. Lucescu, P. Libardi, N. Pescaru ș.a.) care văd în ea o posibilitate de așezare și repartizare mai judicioasă a jucătorilor în teren, o modalitate de trecere mai ușoară, mai elastică, din apărare în atac și invers.

sint privitye chiar și de unele frunțase ale Diviziei „A” aceste două trăsături ale fotbalului de mare competitivitate. Pentru că, este un lucru știut, echipele noastre și-au însușit și teoretic, și practic, în ultimii ani, marcajul și demarcajul, dar — spre deosebire de echipele pe care le întilnesc în fazele superioare ale competițiilor europene — ele dau dovadă în aplicarea lor de inconsecvență. O lacună care explică, în cele din urmă, comportările lor inegale de la un meci la altul (vezi diferența de randament și, în consecință, de rezultat a dinamoviștilor bucureșteni în meciul cu Internazionale Milano și I.F.K. Göteborg, ca și a studenților craioveni în cele două manșe disputate cu Olympiakos Pireu și B. K. Copenhaga), uneori chiar pe parcursul aceluiași joc.

consumarea momentului ofensiv, cum aleargă o aripă după adversarul direct și, apoi, cum realizează deposedarea. În momentul de față, puțini sint, de exemplu, jucătorii din ultima linie (Stănescu, Ion Gheorghe, Ungureanu, M. Marian, Vlad, Rednic, M. Zamfir) care urcă cu folos în atac și foarte rare extremele în stare să efectueze acțiunea de deposedare.

Exerciții special alese în scopul perfecționării fotbalistului-polivalent, capabil să îndeplinească sarcinile duble, ca și cele menite să automatizeze, cât de cât, unele combinații până când acestea devin scheme specifice (toate într-un tempo crescut la finalizare), sint suficiente în procesul de instruire-antrenament. Și timp — de asemenea. Numai bună-voința lipsește. Atât în relația jucător-antrenor, cât și... invers. Și această „rezistență” din partea factorilor interesați, la efortul complet, de CALITATE, — în circuitul complex, care începe cu așezarea în teren și se încheie cu sutul la poartă — zădărnicește alte multe... eforturi. Aminând „sine die” transpunerea în teren a IDEII DE JOC, așa cum și-o dorește fotbalul competitiv: CLARĂ, ECHILIBRATĂ, care să servească, cu același ridicat randament, atât momentul posesiei mingii, cât și pe acela de apărare.

Gheorghe NICOLAESCU

Divizionarele „A” la jumătate de drum... PROGRES EVIDENT

Atit clasamentul turului (cu același avans, de 5 puncte, față de a treia clasată) cit și rezultatele din Cupele europene — în care Universitatea Craiova și Dinamo au absolvit două tururi — îndreptătesc afirmația că aceste două formații au dominat toamna fotbalistică. Și dacă — așa cum se arată în comentariul de ieri — craiovenii s-au situat pe o linie constantă de fapt o continuare a evoluțiilor lor precedente, viceliderii de toamnă au înregistrat un sensibil salt. În sprijinul acestei afirmații vine nu numai faptul că acum el sint la egalitate de puncte (25) cu liderul (în turul ediției trecute Dinamo termina la 3 puncte în urma Universității), ci și comportarea echipei în ansamblu. Într-adevăr formația din Soseaua Ștefan cel Mare a arătat încă acum un plus valoric față de campionatul trecut, mai multă omogenitate și ambiție, o creștere nu numai în planul valorilor individuale, ci și în cel al exprimării colective, ceea ce i-a permis ca o pe plan intern — să se înscrie ca o candidată autorizată la titlu, iar în Cupa U.E.F.A. să elimine echipe de real prestigiu european ca Levski-Spartak Sofia și Internazionale Milano.

Îmbunătățirile intervenite în randamentul lui Dinamo în acest sezon sint, între altele, exprimate de: ● realizarea a 73,3% din punctajul maxim posibil; ● suita de 11 meciuri fără a cunoaște înfringerea



Doi jucători de bază ai lui Dinamo, Augustin și Orac (tricouri de culoare închisă), într-o fază din meciul cu Progresul Vulcan, 3-1
Foto: Dragoș NEAGU

(din etapa a II-a până în cea de a XII-a, cind a pierdut la Craiova); ● cota de plus 9 în clasamentul adevăratului, sugestivă chiar dacă în ea intră și 3 puncte cucerite pe stadioane bucureștene, altele decit cel propriu; ● cele numai 3 înfringeri, toate în deplasare; ● creșterea eficacității (35 de goluri înscrise, față de 28 în toamna precedentă).

După cum se știe, în primăvara lui 1981 (pornind de la 3 puncte mai puțin decit cele acumulate acum, la încheierea turului), Dinamo s-a găsit — până aproape de sfârșitul campionatului — în luptă pentru titlu. În tabăra dinamoviștilor se consideră că, pornind de la cifrele actuale, superioare, șansele lor sint sporite, bineînțeles dacă echipa va continua să se situeze pe linia constantă pe care s-a înscris, evitind declinuri de genul celui din finalul acestui sezon, cind a fost eliminată de Göteborg și cind supărătoare a fost nu atit eli-

Fotbal FAȚĂ DE CAMPIONATUL TRECUT

minarea în sine cit comportarea echipei.
În prima parte a sezonului, conducerea tehnică a fost asigurată de D. Nicolae-Nieșor și Cornel Dinu, după încheierea meciurilor din această

— existența unor condiții de pregătire din cele mai bune, în concordanță cu prestigiul acestui club frunțas în mișcarea noastră sportivă.
Puteau, totuși, dinamoviștii să realizeze mai mult? Ei sint

2. DINAMO 17 11 3 3 35-17 25

- Puncte câștigate în deplasare: 9 (cite 2 cu F.C. Constanța, F.C. Argeș și Progresul-Vulcan; cite 1 cu Jiul, C.S. Tirgoviște și Steaua); nu a pierdut nici un punct pe teren propriu.
- Cel mai bun loc ocupat: 1 — etapele 6-15; cel mai slab loc: 13 — prima etapă.
- Golgeterii echipei: D. Georgescu, Dragnea și Orac — cite 7 goluri, Augustin 5, Sirede, Tălnar și Muțescu — cite 2, Vlad, Custov și Mărginean — cite 1.
- Jucători folosiți: 19. Augustin, Dragnea și Orac — cite 17 meciuri, Custov 16, I. Marin, Tălnar și Moraru — cite 15, Dinu și D. Georgescu — cite 14, Bumbescu și Sirede — cite 13, Muțescu și Stănescu — cite 12, Vlad 8, Iordache 5, D. Zamfir și Mărginean — cite 4, Eftimescu 3, Dumitrescu 1.
- Primii jucători pe baza notelor: 1. Moraru 7,50; 2. Dinu 7,21; 3. Augustin 6,94.
- Media notelor echipei: 6,77 (6,84 acasă — 6,70 în deplasare).
- Cartonaje roșii: nici unul.
- Cartonaje galbene: 12 (8 jucători); cele mai multe: Bumbescu și Custov — cite 3.
- A beneficiat de o lovitură de la 11 m, ratată de Dragnea; nu a fost sancționat cu nici un penalty.
- A expedit 284 de șuturi (176 acasă — 108 în deplasare), dintre care 134 pe spațiul porții (81 acasă — 53 în deplasare).

toamnă ale echipei naționale revenind la club și antrenorul Valentin Stănescu. Dintr-o discuție cu tehnicienii echipei au reieșit, ca explicații ale bune evoluții în campionat, următoarele:

— o idee de joc mai precisă decit în ediția precedentă;

primii care răspund da. Și cind dau acest răspuns, ei se gindesc în primul rind la faptul că ideea de joc a echipei nu este încă suficient cristalizată. De asemenea, se constată un pronunțat decalaj între titularii și rezerve. Acest decalaj a fost evident mai ales în finalul sezonului cind indisponibilitatea unor jucători (accidenți sau suspendați) ce Vlad, Dudu Georgescu, Bumbescu, Sirede, Custov, Stănescu, pe perioade mai lungi sau mai scurte, a creat probleme echipei. În aceeași perioadă, s-a putut constata la Dinamo și o oarecare scădere determinată de uzură, de oboseala psihică acumulată într-un sezon încărcat. În plus, se poate vorbi și de evoluția inconstantă a unor jucători. Nu-i vom lua pe fiecare în parte, dar două cazuri ni se par elocvente: Dragnea (după un start excelent, a intrat — în finalul sezonului — într-un declin evident) și Tălnar (care a avut, pe la mijlocul campionatului, o „eclipsă” de 5-6 etape). O altă carență în comportarea echipei a constituit-o și nervozitatea intervenită uneori în joc, ceea ce a atras unor jucători (Custov, de exemplu) cartonaje galbene care puteau fi evitate. În fine — și aici sintem de acord cu președintele secției, fostul internațional Vasile Anghel — Dinamo, cu toate că a câștigat în omogenitate în această toamnă, are încă nevoie de o fortificare a lotului, pentru unele posturi, mai ales în raport cu exigențele internaționale. În perspectiva unei noi prezențe (foarte posibile), anul viitor, într-o competiție europeană intercluburi.

Radu URZICEANU

PROCURAȚI DIN VREME

BILETE

CU NUMERELE PREFERATE !

20 DECEMBRIE 1981

tragere excepțională

LOTO

excursii în
R.D. Germană
sau R.P. Bulgară



Agențiile Loto-Pronoport continuă vânzarea biletelor până sâmbătă 19 decembrie inclusiv.

Fiecare variantă jucată — o posibilitate de a obține:
● AUTOTURISME „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”

● MARI CÂȘTIGURI ÎN BANI, sume variabile și fixe.

● EXCURSII PESTE HOTARE, în R.D. Germană sau R.P. Bulgară
FORMULA TEHNICĂ AVANTAJOASĂ: 42 de numere în cadrul a 5 extrageri în 2 faze !

VARIANTELE DE 15 LEI PARTICIPĂ LA TOATE EXTRA-GERILE.

Este ultima tragere de acest fel a anului în curs !

IZIA „A” LA VOLEI

SILVANIA MARE
TRACTORUL BRAȘOV (m) 0-3 (-3, -8, -11). Acuzind încă absența unor jucători cu experiență: Vinău, Mocuța, precum și a tmăruului Județ (toți indisponibili), studenții timișoreni n-au reușit să-și găsească ritmul, furnizind cel mai slab joc de până acum. El au evoluat fără vlagă și dorință de a câștiga, comițând numeroase greșeli în toate compartimentele. În schimb, Tractorul a dorit victoria și a luptat pentru ea, obținând-o în numai 52 de minute. Remarcați: Sterea, Bujiță și Hinda, de la oaspeți. Au arbitrat bine V. Săndulescu din București și C. Pitaru din Sibiu (C. CRETU, coresp.).

din Constanța
Educație
șă cu pro-
prematu-
Constantin
ist al miș-

POLITEHNICA TIMIȘOARA — TRACTORUL BRAȘOV (m) 0-3 (-3, -8, -11). Acuzind încă absența unor jucători cu experiență: Vinău, Mocuța, precum și a tmăruului Județ (toți indisponibili), studenții timișoreni n-au reușit să-și găsească ritmul, furnizind cel mai slab joc de până acum. El au evoluat fără vlagă și dorință de a câștiga, comițând numeroase greșeli în toate compartimentele. În schimb, Tractorul a dorit victoria și a luptat pentru ea, obținând-o în numai 52 de minute. Remarcați: Sterea, Bujiță și Hinda, de la oaspeți. Au arbitrat bine V. Săndulescu din București și C. Pitaru din Sibiu (C. CRETU, coresp.).

PENICILINA IAȘI — C.S.M. LIBERTATEA SIBIU (f) 3-0 (14, 10, 4). Cele mai bune: Geta Popescu, Gabriela Coman și Marina Bejenaru (Penicilina); Doina Bishin și Iuliana Răcean (C.S.M.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOPORT INFORMEAZĂ

● ATI JUCAT NUMERELE PREFERATE ? ● Agențiile Loto-Pronoport mai pot elibera doar astăzi bilete cu numerele dv. preferate pentru tragerea obișnuită Loto de vineri 18 decembrie 1981. ● În aceste zile, până sâmbătă inclusiv, continuă vânzarea biletelor pentru tragerea excepțională Loto de duminică 20 decembrie a.c., la care se vor atribui AUTOTURISME, câștiguri în BANI și EXCURSII PESTE HOTARE.

● CÂȘTIGURILE TRAGERII EXCEPȚIONALE „LOTO” DIN 6 DECEMBRIE 1981. FAZA I: Cat. 1: 1 variantă 25% autoturism „Dacia 1300” sau Skoda 120 L și diferența în numerar; cat. 2: 1 variantă 100% a 19.870 lei sau excursie de 3 locuri în U.R.S.S. sau R. P. Ungară și diferența în numerar și 14 variante 25% a 4.967 lei; cat. 3: 7 variante 100% a 5.497 lei sau la alegere o ex-

cursie de un loc în U.R.S.S. sau R. P. Ungară și diferența în numerar și 30 variante 25% a 1.374 lei; cat. 4: 57,50 variante a 1.366 lei; cat. 5: 126 a 400 lei; cat. 6: 211 a 300 lei; cat. 7: 350 a 200 lei; cat. 8: 2.193,75 a 100 lei. FAZA A II-a: Cat. A: 1 variantă 25% autoturism „Dacia 1300” sau Skoda 120 L și diferența în numerar; cat. B: 9 variante 25% a 9.005 lei; cat. C: 18,75 a 4.028 lei; cat. D: 82,75 a 913 lei; Cat. E: 911,75 a 100 lei. Autoturismele „Dacia 1300” sau „Skoda 120 L” au fost obținute de: CIUFU SORESCU PETRE din Ploiești și LAZAR VASILE din Zalău.

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRE DIN 16 DECEMBRIE 1981. Extrageria I: 15 34 2 25 44 21; Extrageria a II-a: 19 31 8 24 11 4. Fond total de câștiguri: 963.009 lei, din care 79.632 lei, report la categoria I.

VICTORIE, DUPĂ UN MECI CAPTIVANT: „U“ CLUJ-NAPOCA - MINIOR PERNIK 90-88

CLUJ-NAPOCA, 16 (prin telefon). Hotărât lucrul, baschetbalistele de la „U“ și-au propus să pună la încercare cordul miilor de spectatori care le încurajează la fiecare partidă pe care o susțin în grupa „A“ a sferturilor de finală ale C.C.E. Miercuri, în înfruntarea cu renumita campioană a Bulgariei — formația Minior Pernik — clujele au făcut mare risipă de efort, au luptat enorm pentru victorie, dar nu a lipsit mult să asistăm la prelungiri (așa cum s-a petrecut cu o săptămână în urmă, în meciul cu Steaua roșie Belgrad) și apoi, cine știe... Spre satisfacția publicului, echipa Universității a terminat învingătoare această partidă: 90-88 (41-48). Baschetbalistele din Pernik, deși au fost dominate la început, au fost profitate de o serie de ratări ale gazdelor

și, la capătul unor contraatacuri, au încheiat prima repriză în avantaj. Apoi, am urmărit o cursă contra cronometru, în care formația antrenată de N. Martha și-a jucat ultima până. Atacurile rapide, finalizate în special de Magdalena Pali și Adriana Mănguș, și o apărare în zonă mai activă au adus egalarea (90-88 și 90-88), a urmat apoi 90-88 și într-un final palpitant, „U“ a încheiat victorios.

Au înscris: Pali 35, Mănguș 23, Bolevan 13, Anca 9, Jurcă 7, Popa 3 pentru învingătoare, respectiv Radina 20, Slavova 14, Todorova 14, Spasova 14, Dragovska 3, Vukovska 12, Markova 4, Asanova 2. Au arbitrat Neday (Ungaria) și Tsolakidis (Grecia).

Adrian VASILIU

TINERII HOCHEIȘTI CEHOSLOVACI DIN NOU ÎNVINGĂTORI

Echipa de juniori a Cehoslovaciei a susținut ascără, pe patinoarul „23 August“ din Capitală, cea de-a patra partidă a turneului efectuat în țara noastră. Adversară a fost, pentru a treia oară, formația similară a României pe care a întrecut-o din nou, de data aceasta în modul cel mai categoric — 16-0 (5-0, 5-0, 6-0). Excelent pregătiți fizic, buni patinatori, jucând în permanență mișcare, oaspeții n-au lăsat nici o speranță tinerilor noștri hocheiști, meciul având, mai tot timpul, un sens unic. Atât de clară a fost diferența de valoare încât am putea spune, mai în glumă, mai în serios, că portarul cehoslovac era gata-gata să... înghețe, el nefiind

solicitat decît de trei, patru ori.

Au marcat: Hdranki 3, Hančák 3, Rambousek 2, Havelka 2, Stehlik, Niška, Stasa, Jellinek, Eischer și Fleischer. A arbitrat: L. Becze, ajutat la linie de M. Manolache și Gh. Micu. (G.R.)

UN SEZON CU PUȚINE RECORDURI, DAR NU LIPSIT DE INTERES ȘI IMPORTANȚĂ



Konstantin Volkov (stînga) și Vladimir Poliakov surprinși de fotoreporterul nostru Dragoș NEAGU în timpul concursului din cadrul Universiadei

Numărul mic de recorduri mondiale stabilite în probele oficiale de-a lungul sezonului athletic post-olimpic ar putea lăsa impresia că 1981 a fost un sezon liniștit, de obișnuită „tranzitție“ la începutul unui nou ciclu olimpic. N-a fost chiar așa. Pe pistă și în afara ei evenimentele interesante n-au lipsit, ba dimpotrivă: se poate spune chiar că vitezoarea evoluție a atletismului ne va aduce aminte de sezonul pe care îl încheiem acum.

Dar iată mai întâi recordurile: MASCULIN: 800 m: 1:41,72 Sebastian Coe (Anglia), Florența 10 iunie; 1000 m: 2:12,18, Coe, Oslo, 12 iulie; 5 milă: 4:48,53 Coe, Zürich 19 august; 3:48,48 Steve Ovett (Anglia), Koblenz 28 august; 5000 m: 13:06,20 Henry Rono (Kenia), Knarvik 13 septembrie; 100 mg: 12,93 Renaldo Nehemiah (S.U.A.), Zürich 19 august; prăjină: 5,80 m Thierry Vigneron (Franța), Macon 20 iunie; 5,81 m Vladimir Poliakov (U.R.S.S.), Tbilisi 26 iunie; 5,84 m Konstantin Volkov (U.R.S.S.), Irkutsk 3 august; disc: 71,20 m Ben Plucknett (S.U.A.), Modeste 16 mai; 72,34 m Plucknett, Stockholm, 7 iulie; FEMININ: 5 milă — 4:20,39 Ludmila Veselkova (U.R.S.S.), Bologna 12 septembrie; suliță — 71,88 m Antoaneta Todorova (Bulgaria), Zagreb 15 au-

gust; heptatlon — 6212 p. Nadejda Vinogradova (U.R.S.S.), Kislovodsk 5/8 mai; 6221 Ramona Neubert (R.D. Germană), Halle 23/24 mai; 6717 p. Neubert, Tbilisi 27/28 iunie. Recordurile de la aruncarea discului nu vor fi însă omologate, iar autorul lor a fost suspendat în urma rezultatului pozitiv la un control antidoping (mereu anabolizante...), iar rezultatul de 5,84 m al lui Volkov la prăjină — obținut, se pare, în cadrul unei demonstrații, la Irkutsk — este recunoscut, deocamdată, doar ca record al U.R.S.S....

La băieți, semifondul a polarizat atenția. Sebastian Coe a regăsit forma de grație din vara lui 1979, recordul de la 800 m fiind considerat drept „recordul anului“. Steve Ovett a încercat o replică pe distanța britanică, dar a fost „contrat“ imediat. Cel doi englezi conduc detașat un pluton cu multe talente, în care „bătrînii“ Mike Beik și John Walker fac încă figură frumoasă, americanii Steve Scott și Sydney Maree (sud-african de culoare stabilit în S.U.A.), dar mai ales juniorul brazilian Jesus Carvalho-Cruz (1:44,3 la 800 m) sînt cei mai bine plasați. Prima graniță la orizont (poate chiar pentru 1982): sub 3:30,0 la 1500 m.

Henry Bone a revenit în fruntea fondului, stabilind recordul la 5000 m după trei curse într-o săptămână sub 13:13,0 (!) și e alta în care Hansjörg Kunze (R.D.G.)

fi datează recordul european (13:10,43). Surprinzător recordul european la 10000 m al veteranului portughez Fernando Mamede (27:27,7).

Sărbătorii cu prăjina și-au continuat ascensiunea. Vigneron a fost primul la 5,80 m, dar sovieticii încheie anul în avantaj, dominînd și concursul anului — Universiada de la București. Volkov rămîne cel mai consistent în performanțe.

În sferă, Renaldo Nehemiah confirmă din nou că este cel mai mare talent din istoria gardurilor înalte, coborînd sub imposibila barieră a celor 13 secunde. Istoria se repetă, evenimentul a avut loc pe... celebrul Letzigrund (vă amintiți acel 13,3 al lui Martin Lauer din 1959?...), dar cronometrul electronic înlătură acum orice dubiu!

La fete, sezonul a fost, într-adevăr, mai „cuminte“. Un singur record la alergări, pe o milă, distanță alergată încă rar. În cursa record au fost prezente și Fița Lovin și Mariclea Puică, prima reușind al doilea timp din istoria probei (4:21,40). Antoaneta Todorova este marea surpriză a anului, cu un excepțional record la suliță. Virsta ei ne duce cu gîndul la apariția — în 1964 — a Mihaelei Penec... Ramona Neubert s-a instalat comod în fruntea polonistelor și este greu de crezut că va ceda poziția în următorii 4-5 ani... Vladimir MORARU

Balcianiada de box pentru juniori

PARTIDE FRUMOASE - DECIZII NECONFORME CU REALITATEA

Astă-scară, cea de a doua reuniune semifinală

GALATI, 16 (prin telefon). Această numeroasă asistență a urmărit miercuri seara, în Sala sporturilor din localitate, prima reuniune semifinală din cadrul Balcianiadei de box pentru juniori.

Primele partide au fost rezervate boxerilor de la categoria semimuscă. Chiar în meciul inaugural am asistat la prima surpriză oferită de... judecătorii. Acesta l-au declarat învingător (cu 2-1) pe Aslan Adila (Turcia) în fața bulgarului Osman Osmanov, mult mai bun în ring decît învingătorul său. În cealaltă semifinală, Gheorghe Iana a început vijelios partida cu Mustafa Limanovski (Iugoslavia), pe care l-a făcut să asculte număratoarea arbitrilor în rîndul doi. În ultimele trei minute, Iana a menținut același ritm, cîștigînd clar, în ciuda verdicțului de 2-1 (7-1). În semifinalele „cocoșilor“, Stamat Kolofras (Grecia) b.p. (2-1) — decizie eronată — pe Daud Borcik (Iugoslavia), iar Dimitri Bakordjev (Bulgaria) b. ab. 2 Ali Getkiz (Turcia).

Deciziile neconforme cu realitatea au continuat și în prima partidă a „semiusurilor“, în care Nikos Agelatis (Grecia) a fost declarat învingător (2-1) în fața iugoslavului Tomislav Vukov. La aceeași categorie, Ion Lupu a evoluat mult mai bine ca în ajun, reușind să-l trîmbe și la pedea (în rîndul doi) pe bulgarul Naiden Stefanov, pe care l-a învins detașat.

La „semimulocle“, Nicolae Vînhătoru l-a înfrînt pe iugoslavul Sale Zizic. În prima repriză, cu multe loviturii la corp, Vînhătoru l-a obligat pe adversarul său să asculte număratoarea arbitrilor. După ce repriza a doua a fost egală, în ultimele trei minute românul l-a pus din nou în evidență dificultatea pe Zizic, iar atunci cînd arbitrul se pregătea să oprească lupta, a sunat gongul salvator: N. Vînhătoru b.p. S. Zizic. În cealaltă meci M. Vuraler (Turcia) b.p. P. Panalotov (Bulgaria). La categoria mulocle, în singura partidă disputată, Milko Danovski (Bulgaria) b.p. Tudor Panait.

Paul IOVAN

RUGBYȘTII GRIVIȚENI ÎNVINGĂTORI ÎN ȚARA GAILLOR

PENYGRAIG, 16 (prin telefon). Rugbyștii de la R.C. Grivița Rosie au susținut miercuri seara meciul inaugural al turneului lor în Marea Britanie, înfrînd pe stadionul din această localitate selecționata ga-

leză Mid District. La capătul unui joc foarte spectaculos, XV-le român a obținut victoria cu scorul de 14-6 (6-0), prin punctele marcate de Fălcușanu, Stroe — eseuri, I. Constantin — 2 l.p.

FOTBAL meridiane

GRUPA a III-a (ZONA EUROPEANĂ) A PRELIMINARIILOR C.M.

Pentru primele locuri au candidat, practic, doar echipele U.R.S.S., Țării Gallilor și Cehoslovaciei, grupa aceasta fiind considerată mai slabă decît altele. Dacă reprezentativa U.R.S.S. a avut o comportare remarcabilă, neperzînd nici o partidă și avînd un golaveraj excelent, în lupta pentru locul secund s-au angajat Cehoslovacia și Țara Gallilor. Pînă la urmă, grație meciului egal reușit cu U.R.S.S., la Bratislava (1-1), Cehoslovacia a egalat la puncte pe galezii și, avînd un golaveraj mai bun decît al adversarilor direcți, a obținut promovarea pentru „Mundialul“ spaniol. Trebuie să reținem cîteva fapte semnificative. Astfel, reprezentativa U.R.S.S. a arătat o formă bună, constantă, și a fost formată pe scheletul echipei Dinamo Tbilisi, care a cucerit în acest an și Cupa cupelor. Cu doi înaintași de excepție Blohin (Dinamo Kiev) și Senghelia (Dinamo Tbilisi) a crescut incisivitatea selecționatelor sovietice. În schimb, se pare că selecționata cehoslovacă este mai puțin valoroasă decît în trecut. Unii jucători nu mai sînt în forma lor de odinioară, ca de pildă Nehoda și Gajdusek; în schimb se pun speranțe în Radimec și Wojcek. O mențiune pentru echipa Islandei și o decepție — reprezentativa Turciei.

Iată rezultatele și clasamentul: Islanda — Țara Gallilor 0-4, Islanda — U.R.S.S. 1-2, Turcia — Islanda 1-3, U.R.S.S. — Islanda 5-0, Țara Gallilor — Turcia 4-0, Țara Gallilor — Cehoslovacia 1-0, Cehoslovacia — Turcia 2-0, Tur-

Țara Gallilor	8	6	2	20	2	14
1. U.R.S.S.	8	4	2	15	6	10
2. CEHOSLOVACIA	8	4	2	12	7	10
3. Țara Gallilor	8	2	4	10	21	6
4. Islanda	8	2	4	10	21	6
5. Turcia	8	0	8	1	22	0

CAMPIONATE, CUPE, ȘTIRI

GRECIA (et. 11-a): AEK — Larisa 2-0; Panathinaikos — Doxa 4-0; Ethnikos — Aris 2-1; P.A.O.K. — Olympiakos 3-0. Clasașment: 1. Panathinaikos — 18 p.; 2. Doxa — 14 p.; 3. Aris — 14 p.

R.D. GERMANIA. În sferturile de finală ale „Cupei“ Dynamo Berlin — F.C. Karl Marx Stadt 5-3; Jena — Dynamo Dresden 2-3 (după prelungiri); Cottbus — Halle 2-1 (după prelungiri); Vorwärts Frankfurt pe Oder — Erfurt 1-0. Echipele învingătoare s-au calificat pentru semifinale.

ANGLIA. În meci restant: Swansea — Aston Villa 2-1. În clasament conduce Swansea cu 33 p., urmată de Manchester United și Ipswich Town cu cîte 32 p.

● În meciuri amicale: Bulgaria — Portugalia 5-2 (3-1), la Haskovo; Univ. Ciudad de Mexico — Partizan Belgrad 4-1!

CAMPIONATUL BALCANIC DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

țitor lotul primei reprezentative, astfel că echipa pregătită și condusă de Lascăr Pană n-a avut astăzi valiză decît 9 jucători de cîmp... De partea cealaltă, antrenorii Eugen Trofin și Cezar Nica, ambițioși ca și tinerii lor elevi — n-au acceptat rolul de sparring-parteneri, abordînd înfrîntarea cu mult aplomb, în forță. A rezultat o partidă aprinsă, dar derulată în limitele fair-play-ului, cu atacuri iuți și faze palpitante, apărări ferme, mobile, avansate, ce au răsplătit cu generozitate alți prestațiile tricolorilor (din rîndul cărora s-au evidențiat Munteanu, Dumitru, Stîngă, Deacu, Drăgăniță și Fölker), cît și pe cele ale cadetilor, de la care au impresionat Mirică, Jianu, Petre și Berbecu. Au marcat: Dumitru 12, Stîngă 8, Fölker 4, Deacu 3, Drăgăniță 2, Durău 2 — pentru România A; Mirică 5, Jianu 5, Berbecu 4, Grabovschi 3, Petre 3, Vasilca 2, Dumitru 1, Porumb 1 — pentru România B. Au arbitrat E. Fazekas și Z. Mezaros (Baia Mare).

IUGOSLAVIA — GRECIA 46-5. Sosită la Baia Mare cu

echipa de „mondiale“ (doar Radjenovici, care joacă într-o formație de liga B din R.F. Germania, lipsește la apelul antrenorului Pokrajac), reprezentativa Iugoslaviei întîntese nu numai al treilea titlu balcanic consecutiv, ci — aceasta poate chiar în primul rînd — cucerirea unui atu moral pentru disputele de la campionatele lumii. Este evident acest obiectiv și din faptul că „Dlavi“ și-au fixat întrecerea de la Baia Mare drept nr. 1 în acest sezon, ieșind dincolo de hotare doar în două turnee amicale, în Elveția și Ungaria, cu scopul precis al pregătirii campionatului balcanic. Și a mai fost evident și din meciul lor de debut cu formația Greciei (o echipă lipsită de experiență și de resurse tehnice), în care — dacă ar fi putut — ar fi înscris chiar 100 de goluri, atît de mare le este înverșunarea, dar și seriozitatea cu care privesc jocul, indiferent de valoarea adversarului... Meciul, se înțelege, a avut un singur sens. Au marcat: Krivokapic 9, Orbas 8, Isakovic 6, Fejzula 5, Stribac 5, Zovko 4, Bojovic 4, Elezovic 3, Rnic 3 — pentru Iugoslavia, Mantzopoulos 2, Emmanuel 1, Kalfayian 1 — pentru Grecia.

Vesselin (Franța) 6-4, 6-3; Bojtel (R.F.G.) — Herquist (Suedia) 6-4, 7-6; Veller (R.F.G.) — Simonsson (Suedia) 4-6, 6-3, 6-4; El Shafey (Republica Arabă Egipt) — Bernel (Franța) 6-7, 7-6, 7-6.

TURNEUL DE TENIS DE LA SOFIA

SOFIA, 16 (Agerpres). — Turneul internațional de tenis de la Sofia a continuat cu partidele din primul tur. Rezultate: Pasquter (Elveția) — Mancas (România) 6-2, 6-1; Mayer (S.U.A.) — Roger

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

BOX ● Continuîndu-și turneul în Europa, selecționata S.U.A. a înfrînt la Budapesta echipa Ungariei. Gazdele au raportat victoria cu scorul de 7-4. ● Campionatul mondial profesionist la categoria „semijucători“ portoricantului Samuel Serrano și-a apărut cu succes centura. În gala care a avut loc la San Juan (Porto Rico), Serrano l-a învins prin k.o. în repriza a 12-a pe japonezul Hikaru Tomonari.

CICLISM ● Cursa de 8 zile desfășurată pe velodromul acceptat din Copenhaga a fost cîștigată de perechea daneză Gert Frank și Henrik Oersted. Au urmat în clasament cuplurile Danny Clark — Donald Allan (Australia)

și Wilfried Petfigen (R.F.G.) — Kim Svendsen (Danemarca).

HOCHEI ● Într-un meci internațional amical de hochei pe gheață desfășurat la Villard de Lans, echipa Franței a învins cu 8-3 (3-2, 4-0, 1-1) selecționata Bulgariei ● La Usti nad Labem s-a disputat meciul internațional dintre echipele de tineret ale Cehoslovaciei și R. D. Germane. Hocheiștii cehoslovaci au raportat victoria cu scorul de 10-5 (3-1, 4-2, 3-3).

PATINAJ VITEZĂ ● Concursul internațional feminin de la Inzell (R.F. Germană) a fost cîștigat de Karin Busch-Enke (R.D. Germană), clasată pe primul loc la poltlan, cu 175,827 puncte. Pe

locul doi s-a situat coechipiera sa Andrea Schone — 175,943 p. Rezultate înregistrate în ultima zi a competiției: 1000 m — Karin Busch-Enke 1:24,77; 3000 m — Gabi Schenbrunn (R.D. Germană) 4:34,28.

RUGBY ● În continuarea turneului pe care îl întreprinde în Marea Britanie, echipa Australiei a înfrînt, la Aberdeen, o selecționată regională scoțiană. Victoria a revenit jucătorilor australieni cu 36-6 (12-3).

SCHI ● „Cupa Europei“ (feminin) a programat la Zinal (Elveția) o probă de slalom special care a fost cîștigată de vest-germana Renate Lazac cu timpul de 1:37,20, realizat în două manșe.